4° ESO ACADEMICAS - UNIDAD 7.- GEOMETRIA ANALITICA PROFESOR: RAFAEL NUNEZ NOGALES

1.- VECTORES DEL PLANO

Vectores fijos
Un vector fijo AB es un segmento orientado con origen en el punto A y extremo en el punto B

modulo ,/

/
sentido

AB

B extremo

A origen
direccion
Todo vector fijo AB tiene tres elementos:
Mddulo: Es la longitud del segmento AB. El médulo del vector AB se representa por | AB|.
Los vectores de modulo 1 se llaman unitarios.

Sentido. Es el que va del punto A al punto B. Viene determinado por la punta de flecha. En una
direccion siempre hay dos sentidos: el quevade AaByelquevadeBaA.

Direccion. Es la que determina la recta que pasa por Ay B.
Cuando dos vectores tienen la misma direccién decimos que son paralelos.
Dos vectores paralelos pueden tener el mismo sentido o distinto sentido:

S S

Vectores equipolentes
Dos vectores son equipolentes si tienen el mismo mddulo, direccion y sentido
B

A
. S D F .
Por ejemplo, los vectores AB, CD y EF /t/ son equipolentes
¢ E

Vectores libres
Un vector libre es un conjunto de vectores fijos equipolentes entre si. Cada uno de estos vectores se
llama representante del vector libre.
Para representar un vector libre se toma cualquiera de sus representantes.
Los vectores libres se suelen expresar con letras minusculas
De ahora en adelante cuando hablemos de vector sin especificar el origen y el extremo nos estamos
refiriendo a un vector libre.

El conjunto de todos los vectores del plano se suele representar por V2.

Suma grafica de vectores

Graficamente para sumar dos vectores se puede hacer de dos formas:

- -
-« xﬁ(\ .; 2
Qe
L
ol
Regla del Regla del
paralelogramo triangulo
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Vectores opuestos
Dos vectores son opuestos si son paralelos con el mismo mddulo pero sentidos opuestos

_ _ -
Por ejemplo, los vectores a y —a son opuestos
- —

a
Resta grafica de vectores
Para restar dos vectores se le suma al primero el opuesto del segundo: u-v=u+(-v)
Graficamente se puede hacer de cualquiera de las siguientes formas:

<

=
|

<|

17

Producto de un numero real por un vector

Dado un vector v y un escalar k € R, el vector k v es un vector paralelo a v con el mismo sentido
que v, sik > 0y con sentido opuesto, si k < 0y de médulo |k| ||

1/2v /'
v -3V
3.V 7
v
Dos vectores u y v son paralelos o linealmente dependientes, u//v,siu=Av
Propiedades de las operaciones con vectores
Sia, PeR y u , vy w vectores, se cumplen las siguientes propiedades:
)u+v=v+u 2)(u+v)+w=u+(v+w) 3) u+0 =u 4) u+(-u) = 0

55a(u+v)=au +av 6)(a+P)u =au +Pu 7)a(Bu) = (aB)u 8)lu=u 9)0.u=0

Combinacién lineal de vectores
Dados tres vectores u , vy w , decimos w es combinacién lineal (c.Ll)de u y v

st w =au +bv, cona beR, siendo ay b nimeros reales no todos nulos

Por ejemplo, el vector w=3u+2v esclde u y v

Dos vectores u y v paralelos son siempre Ld.

Vectores linealmente independientes. Base del plano vectorial
Cuando dos vectores no nulos u y v son no paralelos se dice que son linealmente independientes

(Li) y que forman una base de V2. En este caso, cualquier otro vector del plano se puede poner como
c.l. de ellos.
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Componentes de un vector

SiB = {u, u,} es una base hemos visto en el apartado anterior que cualquier vector v se puede

expresar como c.l. de los vectores de la base: v = au +a u

Se puede demostrar que la expresion de v como c.l. de los vectores de la base es Unica.

Los nUmeros (a, a) se llaman las componentes del vector Vv y se escribe v = (@, a).

De esta forma a cada vector le corresponde una pareja de nimeros que son sus componentes.
Por ejemplo, si B = {u, u,} es una base y nos dan el vector v = 5u1 -3 u, las componentes
de v en la base Bson (5, - 3).

Cualquier vector v tiene dos componentes v = (v, V,)

Bases ortogonales y ortonormales

Dos vectores son ortogonales si son perpendiculares y son ortonormales si son ortogonales y
unitarios.

Una base ortogonal es la que esta formada por dos vectores ortogonales y una base ortonormal es la
formada por dos vectores ortonormales.

La base ortonormal del plano se llama base candnicay es B = {T 7}

Podemos observar que 1 =010 T =(0,1)

_________________ w =473 +373

U =41 +3] =4.1,0+3.1, 0= (4, 3)

Cuando no se especifique nada sobre las componentes de un vector nos estamos refiriendo a las
componentes en la base canodnica.

Cuando la base es candnica, las componentes de un vector nos indican el desplazamiento que hay
que hacer (en horizontal y en vertical) para ir desde el origen del vector al extremo.

La primera componente (v;) nos indica el desplazamiento sobre la horizontal (es positiva si el
desplazamiento es hacia la derecha y negativa si es hacia la izquierda)

La segunda componente (v,) nos indica el desplazamiento sobre la vertical (es positiva si el
desplazamiento es hacia arriba y negativa si es hacia abajo)

Ejemplos.

X X

En el primer vector, para ir del origen al extremo hay que recorrer 4 unidades a la derecha y 3 unidades hacia arriba

En el 2° vector, para ir del origen al extremo hay que recorrer 3 unidades a la derecha y 4 unidades hacia abajo
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Vectores dados por sus componentes

Dados dos vectores, a =(a, a,) b =(b, b,).Se cumple:

—_—  —

a + b =(a +b,a +b)| Hemplo (2,7)+ 3,4 =@2+3,7+4)=(511)

—a =(-a, —a,)| £E/emplo Elopuestode (3,-5) es (-3,5)

a - b =(a,-b,a,-b) Eemplo (3,8 -(72=3-7,8-2) =(4,6)
Aa =0a, ra,)| Eemplos 3.2,5)=(6,15) ~2.(1,-7) = (-2, 14)
s a, = Ab, a, a
a // bl a =Ab &(a,a)=Mb,b)e S|t =—=
a,=Ab, |b, b,
Ejercicios resueltos.

1)Siu=(13, v=02-5 w=(7,-4),calcula 6u -2v +3w .
Resolucion: 6(-1,3)-2(2, -5)+3(7, -4)=(-6-4+21, 18 +10-12)=(11, 16)

2) Averigua si los vectores u y v forman una base. En caso de que formen una base calcula las
componentes de w =(-26, 27) en la base B = {U , 7}:

a)u =(6,-15), v =(-4,10). Resolucion :% = _1—105 = Son paralelos = u y v no forman base

b) u =(-2,1), v =(5, —6). Resolucién :_?2 v i6 = No son paralelos = u y v forman una base
—26 = -2x+5y
27 =x -6y
Resolviendo el sistema obtenemos x =3, y =—4. Luego las componentes son (3, —4)

W =XU +YyV =(=26,27)=x(-2, 1)+ y(5, —6) = (-26, 27) = (=2X + 5y, X —6y) = {

Vector de posicién de un punto

Se llama vector de posicion de un punto P(x, y) al vector p = OP, siendo O(0, 0) el origen de
coordenadas.

Y @
" P(x, Y)
OP= 7
A OP=Pp=xi+yj = (z,9)
-
J X,
00,0 7 X

Como puedes observar las componentes del vector de posicidn de P coinciden con las coordenadas
del punto P.

Por ejemplo, el vector de posicion del punto A(1, -5) es OA = a =(1, -5)
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Vector determinado por dos puntos

Sean dos puntos del plano A(a;, a,) y B(b,, b,) y sea O(0, 0) el origen de coordenadas
A(al, a2)

@ =0A B(b1, by)

0(0, 0)

Fijate en la figura: a +AB=b = AB= b —a =(b;, by) - (a;, a,)=|AB=(b; —a;, b, —a,)

Luego, para hallar las componentes de AB restamos las coordenadas de B menos las de A
Ejemplo: St A(5,-1) y B(-2, 4) entonces AB=(-2-5, 4—(-1))=(-7, 5)

Ejercicio resuelto
Los puntos A(1, 0), B(6, 1) y C(4, 3) son tres vértices consecutivos de un paralelogramo.
Determina las coordenadas del cuarto vértice.

C

5 AR _DF 5=4-x—->x=-1
Resolucion. Sea D(x, y) Como AB =DC = (5,1)=(4-x,3-y)= . Luego, D(-1, 2)
1=3-y>y=2

Puntos alineados

Tres o mas puntos del plano estan alineados si estan contenidos en la misma recta.
r

B

AB
A AC

A, By C estan alineados <> AB // AC

Ejemplo:
Averigua si los puntos A, By C estan alineados:

a) A(2, -1), B(e, 1), C(8, 2).

Resolucion. AB = (4, 2), AC = (6, 3). Como % = % — AB // AC = Los puntos estan alineados

b) A(_3l _3)/ B(6/ 5)! C(8l 7)
Resolucion. AB = (9, 8), AC =(11, 10). Como % ” % = AB { AC = Los puntos NO estan alineados
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Sea AB un segmento del plano y M su punto medio.
A(a1, a2)

Usando que AB =2AM se obtiene M(al erbl 2 ersz

Por tanto, las coordenadas del punto medio M son la media aritmética de las coordenadas de Ay B

Ejemplo: St A(5,-1)y B(-2, 3) entonces el punto medio es M(S +;_2), _12+3J = M(% 1)

Simétrico de un punto respecto de otro
El punto simétrico de un punto A respecto de un punto B es el punto A" que cumple AA” =2 AB .
Es decir, B es el punto medio del segmento AA".

A
Usando que AA” =2AB  se obtienen las coordenadas de A’

Ejemplo: St A(5,-1) y B(-2, 3) entonces el punto simétrico de A respecto de B seria A'(x, y)

et e x-5=-14 5> x=-9 )
Como AA" =2 AB = (x-5,y+1)=2(-7,4) = =A(-9,7)
y+1=8—->y=7

Modulo de un vector a partir de sus componentes

Ya sabemos que el modulo de un vector nos indica lo que mide dicho vector.
- xr
L e a4 .

. i - o -
| . do el 1 de Pit /
|| 'y Si = (x, y) Usando el teorema de Pitdgoras N ‘ U ‘: X2 +y2

—
Q

Ejemplo: El modulo del vector u =
vector mide 5 unidades.

| v | =5 unidades X

Distancia entre dos puntos

Se define la distancia entre dos puntos Ay B, y se representa por d(A, B), como la longitud del
segmento AB . Por tanto, d(A, B) = ‘Kﬂ

Eiemplo: Halla la distancia entre los puntos (2, -3) y (-4, 7): d =|(-6, 10)| =(=6)? +10° =136 u
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Aplicaciéon: Dado un triangulo de vértices A, By C:

St calculamos la longitud de sus lados, a= ‘E‘ b= ‘E‘ y c= ‘E‘ podemos determinar su

perimetro,P =a + b + ¢

|ACTIVIDADES|
1.- Escribe las componentes de los vectores dibujados:

e) f) g)

2.- Halla los valores de m para que sean paralelos los vectores u y v en los siguientes casos:

—_— _ _

a)u =(3-m, 2m-3) vy V=(m—7,4—m)b)?=(—7m—5,m+l) y v =(bm-2,1-m)

3.- Dados los puntos A(2, 7) y B(6, 4). Halla las componentes del vector AB y haz la representacion
grafica

4.- Dados los vectores u =(=2,1) y v =(5,-3). Comprueba que forman una base y halla las
componentes del vector w  en dicha base en los siguientes casos:
a) w =(4, -3) b) w =(26, —15) ) w =(-17,10)

5.- Averigua el valor de x para que P(2, -3), Q(2x — 1, x + 2), R(-6, -1) y S(-5, —7) sean los vértices
consecutivos de un paralelogramo.

6.- Calcula el perimetro del triangulo de vértices A, By C, redondeando el resultado a las centésimas:
a) A(0, 3), B3, 7) y C(6, 0) b) A(1, 3), B(4,7), C(-3, 6)

Actividades del libro. 1, 7 (pag. 137), 11 (pag. 139), 45, 47, 49, 52 (pag. 148), 90 y 91 (pag. 151)
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2.- ECUACIONES DE UNA RECTA

Pendiente de una recta
Sea r una recta del plano y un vector d = (dl, d2) en la misma direccién que la recta (llamado vector

director de la recta).

d
Se define la pendiente de la recta asi: |pendiente der=m=tgo =—2

1
Sid, fuese cero se dice que la pendiente es infinito o simplemente que no existe la pendiente.

Esto solo ocurre cuando la recta es vertical.

Por ejemplo, si el vector director es d = (-3, 5), la pendiente seria m = % = _?5 pero si el vector

. — 3 . . . , .
directores d =(0, 3), como 6 no existe, entonces no existe la pendiente. La recta seria vertical.

Ecuaciones de una recta

P, y)

Alay, a))  d=(di, dy

 dy

Ecuacidén vectorial

Como AP /d = AP =Ad (AeR)=p —-a =Ad =| _. . __
r:p =a+xid

A partir de la ecuacién vectorial, sustituyendo, obtenemos: r: (x, y) = (al, a2)+ k(dl, d2)

Ecuaciones
paramétricas
Operando e igualando las componentes: x=a +d 1
(- 11
ly=a_+d.A
y=a,79,
x—al
. =X  |Ecuacién continua
Despejando A en las ecuaciones paramétricas e igualando: 1 - x-a y-a
y-—a r: =
2= d1 dz
d
2
Sifuesed; =0 6 d, = 0 la ecuacion anterior no debemos entenderla como una division sino como
2 T7-y 2 y-7

gue equivale a Xt
5 0 -5

recta que pasa por (-2, 7) y tiene vector director (0, -5)

: : : X+
un simbolismo. Por ejemplo, la ecuacion o representa a la
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y-a d Ecuacién
Sid, # 0 entonces 2 =d—2: m = |punto - pendiente |,
a9 riy-a =m(x-a)

_ d —
Un vector director de larectaes d = (dl, d2) / (d—l,d—z) =|d =(, m)
11

Sid; = 0 entonces no se puede obtener la ecuacion punto-pendiente. En este caso, r es una recta
vertical.

Operando en la ecuacién continua resulta

a b C Ecuacién implicita
| I 1 I 1
dz(x—al) = dl(y—az) = d2 x—d1 y—dza1 +d1a2 =0=> o general
r:ax+by+c=0
— d -
Un vector directorde larectaes | d = (dl, d2) =(—b, a)|. En este caso, la pendiente es m =d—2 =m :F
1
St despejamos "y” en la ecuacidn punto-pendiente o en la ecuacion implicita obtenemos:
n
y-a, :m(x—al) —y=mx-ma +a Ecuacién
m n =| explicita |.Eltérmino independiente, n, se llama
. [ [ ) _
ax+by+c=0 sitb#0 y:%aH_FC r:y=mx-+n
ordenada en el origen. Un vector director de la recta es d =(,m)
Sid; =0 (lo que es lo mismo, b = 0) entonces no se puede obtener la ecuacion explicita.
En este caso, r es una recta vertical.
Ejemplo:
Calcula las ecuaciones de la recta que pasa por el punto A(2, -5) y es paralela al vector d =(-3, 7).
Ecuaciones . _
Ecuacién vectorial . 7 7 paramétricas Ecuacion continua
. . _. pendiente=m=—=— = X-2 y+5
r;p:a+7\,d -3 3 . Xx=2-3\ r: 3 :T
ly=-5+7A
Ecuacién T Ecuacion
_ Ecuacién implicita .
punto - per;dtente =3y+15=-7x+14 = o general expltc71ta .
riy+5=—(x-2 r:7x+3y+1=0 riy=—x—=
y 3 (x—=2) y y 3 3
Rectas especiales
El eje X pasa por el origen de coordenadas 0(0,0) y tiene como vector director d = (1,0)
Luego, las ecuaciones del eje X son: |(x,y)=(0,0)+ A(1,0)| = 0 = 1 =——0/|=|y=0
y =

La ecuacion de la recta paralela al eje X u horizontal que pasa por el punto (a, b) es
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El eje Y pasa por el origen de coordenadas 0(0,0) y tiene como vector director d =(0,1)

Por tanto, las ecuaciones del gje Y son:|(x,y)=(0,0)+ 4(0,1)

=

{

x=0
y=4

f—

x-0 y-0

0 1

La ecuacion de la recta paralela al eje Y 6 vertical que pasa por el punto (a, b) es

=|x=0

Bisectriz del | y lll cuadrante: Es la recta que pasa por (0, 0) y forma un angulo de 45° con OX'y, por

tanto, su pendiente es m = tg 45° = 1. Su ecuacion seria entonces: y—-0 = 1(x - 0) —|y =x

5

4
3
2
1

1
2
-3
4
5

Algunas consideraciones importantes

1) Si d es un vector director de r, cualquier vector proporcional a d también lo es.
Ejemplo:

St queremos calcular las ecuaciones de la recta de vector director (_?3, %), como (%3, %)T

podemos tomar como vector director de la recta d =(-9, 4)
118

O si el vector director es (36, —54), como (36, —54)

director d =(2, -3)

~
~

(2, —3), podemos tomar como vector

2) Para obtener las ecuaciones de la recta que pasa por dos puntos A y B podemos tomar como
vector director AB o cualquiera proporcional y como punto de referencia A 6 B

d =

AB

Ejemplo:
St queremos calcular las ecuaciones de la recta que pasa por los puntos A(_?S, %) y B(2, -1), como

3

E:(2+—,—1—E):(13 =3
5 2

52

—) ~ (26, —15), para que los calculos fuesen menos engorrosos

tomariamos como punto de referencia B(2, — 1) y como vector director d =(26, —15)
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3) Para obtener puntos de una recta le damos valores a 4 en las ecuaciones paramétricas.
En los otros casos, le damos un valor cualquiera a una de las incodgnitas sustituimos y hallamos la otra
incognita.

Ejemplos.
x=-1+3L . . .
a) Vamos a obtener puntos de la recta r: y=5-2 distintos del punto de referencia (- 1, 5).
Para ello, le damos valores a A (los que queramos).
. ) x=-1+3.1 ) Xx=-1+3.(-2)
Por ejemplo, siA =1 — — punto (2, 4) SiA=-2— — punto (-7, 7)
y=5-1 y=5-(-2)

b) Vamos a obtener puntos de la recta 3x — 2y + 7 = 0. Para ello, le damos un valor a una incdgnita
(el que queramos). Por ejemplo, x=1—-31-2y+7=0—->10=2y -y =5 — punto (1, 5)

y=-3—-3x-2(-3)+7=0—-3x=-13 —>X=_TB—>punt0 (_TB,—3)

4) Para que un punto P pertenezca a una recta r sus coordenadas deben cumplir sus ecuaciones.

Ejemplo:
5
x=1-2A A=1-2 =2
El punto P(—4,5) ¢r: { _ porque al sustituir sus coordenadas - 2 = g =5, imposible
B 5=

Sinembargo P er:3x+2y+2=0 porque al sustituir sus coordenadas 3(—4)+2.5+2 =0 (se cumple)

5) Ecuacion de la recta s que pasa por un punto Py es paralela a otra recta r.
S

Tomamos como vector director de s el vector director de r o cualquier proporcional a él. Las rectas ry
s tendran, por tanto, la misma pendiente y el mismo vector normal.

Ejemplos.
a) Hallar la ecuacién general de la recta s paralelaa r:2x—y+4 =0 por el punto P(3, - 5)

n /n =@-D ComoPeS 5s:2(x—3)+(-1)(y+5)=0=>s:2x-y—-11=0

b) Hallar las ecuaciones paramétricas de la recta s paralelaa r:x-2 = yTjJ por el punto P(1, 0)

&y d =) —CmePes o X=1HA
S r ' Ty =6

X=2-A

4455 por el punto P(1, 6)
y =

¢) Hallar la ecuacion explicita de la recta s paralela a r :{

—O|;//OT=(—1,5):>ms=mr=i=—5 ComoPES g y—6=-5x-1)=>s:y=-5x+11
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Ecuacidén reducida de la circunferencia
La circunferencia de centro C y radio r es el lugar geométrico de todos los puntos del plano que
estan a una distancia R de C.
St P(x, y) es cualquier punto de la circunferencia de centro C(a, b) y radior, d(C, P) =r

‘C—P‘ =r= |(X -a,y- b)| =-r= \/(X _ a)2 n (y . b)2 —r elevando al cuadrado% (x — a)2 i (y _ b)2 _ rz

Por ejemplo, la ecuacion de la circunferencia de centro (2, 5) y radio 3 es (x — 2)2 + (y- 5)2 =9

|ACTIVIDADES|

1.- Dadalarectar:2x + 3y -5 = 0y el punto P(1, -2).

a) Averigua si la recta r pasa por el punto P b) Calcula el punto de la recta r que tiene abscisa x = 4
c) Halla un vector de direccién

d) Usando el punto A del b) y el vector director del c) halla las ecuaciones paramétricas, continua y
explicita de la rectar

e) Halla la ecuacion general de la recta s paralela a r que pasa por P

2.- Halla la ecuacion de la recta paralela al eje Y que pasa por (-3, 5)
3.- Calcula la pendiente de la recta r: 2x — 5y + 12 = 0 y el angulo con la horizontal
Actividades del libro. 21, 23, 25, 26, 27 (pag. 143), 31, 34 (pag. 145) y 74 (pag. 149)

3.- POSICIONES RELATIVAS DE DOS RECTAS
Cuando tenemos dos rectas en el plano, Unicamente se pueden dar las siguientes situaciones:

PARALELAS COINCIDENTES SECANTES
r . = &
A )
r
_ A N
aj//a?yAer%Ags d, // dy ¥y Aer—>Aes 5
o o Siry=mx +n,
) ssy=mx+n’
Siry =mx +n, Slr:y,:mx:rn, mam
ssy=mx+n’ S:y=/mx+n ,
m:m'yn;tn' m=m y n=n 6
0 o Sirrax + by + c =0,
) ssax+by+c =0,
Sirrax+by+c=0, Slr:,aX+k?y+,C=O’ j;tB
ssa’x+by+c =0, ssa’x+by+c =0, g
a_b c a_b_c
;:Ei? a b

Cuando las rectas son secantes pueden ser perpendiculares o no serlo.

En el caso de que ry s sean secantes, para calcular el punto donde se cortan se resuelve el sistema
formado por las ecuaciones de ambas rectas
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4° ESO ACADEMICAS - UNIDAD 7.- GEOMETRIA ANALITICA PROFESOR: RAFAEL NUNEZ NOGALES

Ejemplos.
x=1-21 d =(13) Al -2)er
1) r: s:6x+2y+1=0= o .Como =r/s
y=-2+43A ds =(-2,6)// (-1,3) 6.1+2.(-2)+1#0—>A¢s
2) r:-9x+6y-15=0 s:6x—4y+10:0:>Como_—9=£:_—15,r=s
6 -4 10
m =5
3)r:y=5-4 s:y:—5x—4:>mr_ 5.Comomr¢ms,ryssonsecantes
="
y=5x-4 x=0
Punto de corte: =5x-4=-5x-4= .= P(0, - 4)
y=-5x-4 y=-4

_1-3n (x=2 d =31 __ __
4)r: X JrTeTH o =d_ ¥ d_. Hallemos el punto P de corte
y=2+A y=-5+3u ds =(,3) r S
1-3=2+p  [Gr+p=-1)3 [9%+3u=-3
=
2+A=-5+3u A—=3u=-7 A—=3u=-7

Sumando las ecuaciones 10A = -10 —A = —1. Sustituyendo, —1-3u=-7—->nu=2
x=1-3(-1) ([x=4

ﬁ
y=2+(-1) y=1
5) Sea ABC el triangulo cuyos lados estan en lasrectas r: 2x + y—13=0,s:x-y-2=0,tty + 1 = 0.

Sustituimos ahora en las ecuaciones der (o en las de s) :{ —P4,1)

a) Halla los vértices
2x+y-13=0

Soluc.: A= :

Solue.: A=rfls {x—y—Z:O y+1=0

b) Calcula dos medianas (recta que pasa por un vértice y el punto medio del lado opuesto) y el

baricentro G (punto de corte de las medianas)

2x+y-13=0

Solucion

r

M4, -1), d JMA=(1,4)= n =(4, D=m, :-4(x-4)+1y+1)=0—>-4x+y+17=0
N3, 1), d /NB=(4 -2/ -1)= n =(1, 2)=m :1(x=3)+2(y-1)=0->x+2y-5=0

Ax+y+17=0 -
x+y — El baricentro es G(ﬁ,l)-
Xx+2y-5=0 33

|ACTIVIDADES|

1.- Estudia la posicion relativa de las siguientes parejas de rectas y determina su punto de corte en
caso de que sean secantes:

x=1-5\ X=2+3u X+4 X=2+3\ X =-=3A
a)r: S: b) r: =y+7 s: or: s:x+y—-8=0

:%:y—;; s:21x+14y+32=0 € r:2x—12y+3=0 s:y=-6x+5 fr:y=2x-5 s:y=2x+3
2.- Calcula el area de la regién que determina la recta r: §+% =1al cortar a los ejes de coordenadas.
Actividades del libro. 28 (pag. 145) y 70 (pag. 149)
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G:mAﬂmB:{

dr

— AG, 3). B:rﬂt:{ — B(7, —1). C=smt:{;y_2:0:c(1, _



